

# DIARIO DE PALMA.

JUEVES 2 DE AGOSTO.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

PALMA..... 10 rs.  
 MAHON é IBIZA, franco.. 12 id.  
 Cada número suelto..... 1 sueldo.

Sale el sol á 4 h. 54 ms. . . . . y se pone á 7 h. 6 ms.  
 Sale la luna á 9 h. 57 ms. de la noche. y se pone á 9 h. 44 ms. de la mañana.  
 Un reloj arreglado al tiempo medio debe señalar á medio dia 6 ms.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

PALMA.... Librería de D. F. Guasp.  
 MAHON.... D. Matias Mascaró.  
 IBIZA..... D. Joaquin Cirer y Miramont.

## Seccion política.

### REVISTA QUINGENAL.

POLÍTICA ESTRANJERA.—PRIMERA QUINCENA DE JULIO DE 1855.

*Política actual de Austria.—Razones en que se apoya esta potencia para conservar su actitud pasiva.—Lord John Russell.—Proposicion de M. Bulwer.*

Insignificantes son los progresos que ha hecho desde nuestra última revista la cuestion que se discute en Crimea con las armas en la mano, y no ménos escasos de interes son los pasos que ha dado al mismo tiempo la diplomacia para terminar las nuevas dificultades que se oponen al restablecimiento de la paz.

Dejando aparte los sucesos de Crimea, lo que mas llama actualmente la atencion, es la reciente actitud del Austria. ¿Se halla libre esta nacion de sus compromisos por haber presentado proposiciones que no han parecido admisibles á sus aliados? ¿El Austria tiene razon en decir á Inglaterra y á Francia, como ha dicho: «Si os habiais reservado el derecho de exigir mas que las cuatro garantías, yo me habia reservado el de no ir mas lejos: quedese cada cual en su posicion, vosotros continuad la guerra, y yo permaneciendo en una pacífica expectativa?» Estas palabras encierran un doble sofisma que es forzoso desvanecer.

Inglaterra y Francia han traspasado tan poco los limites fijados por el tratado del 2 de diciembre, que la misma Austria ha sancionado siempre sin restriccion todo cuanto reclamaban. No hablaremos de la segunda proposicion de Austria, que consistia en un tratado directo de limitacion recíproca entre Turquía y Rusia y que se presentó en las últimas conferencias de Viena, porque seria inútil insistir en ella, ya que por una parte Rusia rechazaba su principio, y que por otra parte el gobierno del emperador Francisco-José no se comprometia á hacer de su proposicion el objeto de un ultimatum en San Petersburgo, de modo que las potencias occidentales hubieran entrado en una negociacion rechazada por Rusia y acogida por Austria sin el peso de su compromiso. Nos resta, pues, la única, la verdadera proposicion austríaca. Nadie desconoce la combinacion ingeniosa cuanto iueficaz, por la que se adoptaba como punto de partida el número de buques rusos actualmente flotantes en el mar Negro, y colocaba á su lado, por un sistema de balanza progresiva, cierto número de buques europeos que hubiera podido aumentarse á medida que la misma Rusia hubiese ido aumentando sus fuerzas navales. Añadiase á esto un proyecto de tratado permanente entre Austria, Francia é Inglaterra, que hubieran tomado las armas el dia en que Rusia aumentara el número de las naves que tenia ántes de la guerra actual.

Por lo espuesto se ve claramente que la proposicion austríaca no se dirigia á limitar las fuerzas de Rusia, sino á crear una fuerza rival; no á poner coto á la preponderancia moscovita en el mar Negro, sino á organizar una lucha permanente de preponderancias enemigas, lucha que podia degenerar á cada instante en una conflagracion. El Austria, en vez de imponer una restriccion al desarrollo

amenazador de Rusia, á la que nada enlazaba en este sistema, imponia cargas á la Europa. ¿Era esta realmente la solucion mas conforme al espíritu y á los términos mismos de las estipulaciones que habian reunido al Austria con Inglaterra y Francia?

La única ventaja de esta combinacion era la alianza permanente que creaba como una fuerza incesantemente dirigida contra Rusia, idea que debió seducir á M. Drouyn de Lhuys y al mismo lord John Russell, como lo ha declarado este último en sus esplicaciones recientes ante el Parlamento. Lord John Russell ha confesado que veia en esto un medio de terminar la guerra con honor y de alcanzar, si no la certeza, cuando ménos la probabilidad de una paz duradera.

Reflexiónese, empero, que esta alianza, que se presenta á primera vista como el escudo de Europa, existia moralmente ántes de estallar definitivamente la guerra. ¿Ha servido de obstáculo para evitarla? Existia ademas de hecho desde el tratado del 2 de diciembre; ¿qué ha hecho, no obstante, el Austria? Si el gabinete de Viena no ha hecho, pues, nada hasta ahora á pesar de sus compromisos, si se ha decidido á permanecer siendo un mero espectador en una lucha en que habia aceptado un papel, qué garantía ofrece la alianza permanente para el porvenir? Lo mas extraño es que Austria con su actitud actual manifiesta la fragilidad de su combinacion.

Ademas, fuerza es decirlo todo, la proposicion austríaca estaba basada en una hipótesis; la de que las potencias aliadas permanecerian constantemente en un íntimo acuerdo de miras y de pensamientos, que no se alzaria nunca entre ellas ninguna de esas cuestiones que disminuyen la eficacia de las alianzas cuando no las disuelvan, que tendrían, en fin, en todos los momentos sus fuerzas disponibles. Examinada bajo sus diversas fases la combinacion propuesta por el Austria, mas bien tendia á eludir que á resolver la cuestion terrible que ha puesto á la Europa sobre las armas; no suprimia el peligro, sino que lo perpetuaba, y aplazaba la lucha para una época en la que podia quizas comprometerse con condiciones mas desfavorables.

Resulta á nuestro parecer de estos hechos que Inglaterra y Francia, aun despues de la proposicion austríaca, no tenían mas recurso que el de continuar la guerra para alcanzar el objeto á que se dirigen sus esfuerzos. El Austria se cree libre únicamente porque ha visto frustrada su tentativa de pacificacion; pero las potencias occidentales no le declararán la guerra ciertamente para obligarla á cumplir las obligaciones que no han cesado de existir con toda su validez, y esperarán que una inspiracion mejor eleve á su justa altura la política del gabinete de Viena.

Obsérvese, no obstante, cuál es la situacion especial en que se ha colocado el Austria. Adversaria de Rusia, le presta el auxilio de su inmovilidad; aliada de Inglaterra y Francia, elude toda solidaridad con ellas en el momento que es preciso obrar, y potencia europea interesada en primer orden en una de las mayores luchas públicas, presenta el contingente temible de... proposicion! Bajo cualquier punto de vista que se observe

en el dia la política del gabinete de Viena, solo podemos ver en ella el síntoma de una secreta debilidad que contrasta con esa actitud de firmeza de que ha hecho alarde hasta el último momento de las negociaciones.

No negamos por esto al Austria una parte activa en la lucha si se decide á desprenderse de su ambigua política, y tanto en Francia como en Inglaterra se hace grande aprecio de su cooperacion, aunque solo sea moral. Así se desprende especialmente de los últimos discursos pronunciados en el Parlamento ingles, primero por lord Clarendon y posteriormente por lord John Russell. Las últimas proposiciones austríacas han acarreado ademas un peligro inminente á la existencia del ministerio ingles, peligro que no se ha desvanecido aun, y que ha originado las esplicaciones de lord John Russell sobre el papel que ha representado en Viena.

Forzoso es confesar que de algun tiempo á esta parte es extraño el destino político de lord John Russell, parece que ha de ser el hombre indispensable en todas las combinaciones, y donde quiera que se presenta, se convierte al momento en un elemento de disolucion. Recuérdese que fué él quien acarrió la descomposicion del gabinete de lord Aberdeen, y no seria extraño que el gabinete de lord Palmerston alcance la misma suerte.

Lord John Russell volvió de Viena con disposiciones muy favorables al parecer hácia la proposicion de arreglo presentada por Austria, prometió sostenerla y la ha defendido en efecto. Se sabe que el gobierno de Londres no acogió favorablemente esta proposicion, y el antiguo plenipotenciario de Viena se vió obligado á ceder á la decision del gobierno del que formaba parte, pero á decir verdad, no ha desistido de su opinion ni de estar en la conviccion de que el proyecto austríaco encerraba todos los elementos de una pacificacion conveniente. Si lord John Russell conservaba esta conviccion, cómo no salió al momento del gabinete? Esto es lo que ha explicado en el seno del Parlamento; no se retiró por un sentimiento patriótico y por no perjudicar á la fuerza ministerial en unas circunstancias en que el mismo poder se halla en Inglaterra en pugna con hostilidades amenazadoras.

Lord John Russell obedeció á un móvil, sin contradiccion, elevado; pero desde el momento que se decidió á quedarse en el gabinete era difícil comprender porque se creia obligado á publicar las divisiones interiores del gobierno bajo el punto mas grave de la política. De esto puede deducirse que despues de haber querido evitar por patriotismo una crisis ministerial, ocasionó otra de hecho divulgando su disentiimiento. La oposicion no dejó de aprovecharse de las confesiones de lord John Russell, y M. Bulwer presentó una proposicion en la Cámara de los comunes para que declarase que el gobierno no merecia la confianza del Parlamento.

En muy pocos dias el ministerio ingles se ha visto espuesto á sucumbir ante los ataques de tres ó cuatro proposiciones iguales á la de M. Bulwer. Se ha salvado de las del partido de la paz; pero se salvará de la de M. Bulwer? Las últimas noticias responden á esta pregunta; lord

John Russell acaba de presentar su dimision para evitar la caída de todo el ministerio, pues ante una guerra que tantos sacrificios acarrea, hubiera sido difícil quizás formar otro gabinete en medio de la incoherencia actual de los partidos.

(Diario de Barcelona.)

## NOTICIAS ESTRANJERAS

Escriben de Londres á la España con fecha 9 lo siguiente:

A pesar de haber sido retirado en la cámara de los Comunes el bill de lord Robert Grosvenor sobre la observancia del domingo, que fué lo que dió motivo á las turbulencias de Hyde-Park en los dos últimos domingos, el gobierno creyó necesario tomar algunas precauciones para evitar ó reprimir los desórdenes que podrian ocurrir ayer, á pesar de que la gran mayoría de las clases pobres no habia dado señales, durante la última semana, de abrigar intenciones hostiles contra la autoridad. Ayer, domingo, la curiosidad pública estaba grandemente escitada, y el deseo de saber lo que sucederia, atrajo al parque una muchedumbre que no bajaba de 150,000 personas. Este concurso se componia, en su mayor parte de espectadores, gente decente y pacífica, y tal era el sentimiento de seguridad que reinaba en aquella muchedumbre que se veian circular por ella señoras solas, y aun muchachas de familias respetables. Contribuyó tambien á disipar todo recelo la circunstancia de no divisarse un solo policeman en aquellas cercanías: algunas parejas de ellos estaban situadas en las partes mas remotas del tropel y en las puertas del parque. Estos últimos detuvieron á todos los carruajes, aconsejando á los que los ocupaban que se abstuviesen de entrar, para no dar pretexto á los alborotadores. Casi todos cedieron á estas prudentes insinuaciones: los que las desoyeron, que fueron muy pocos, recibieron una tremenda salva de gritos: pero como eran solo muchachos los que gritaban (aunque en número de algunos millares), se llevó la cosa á broma y no hizo mas que escitar la risa de los espectadores, y de los mismos insultados. Así pasaron algunas horas y todos creiamos que no pasarian adelante los sucesos. En todos los semblantes se veian pintados el buen humor y la gana de divertirse. Sin embargo, á puestas de sol, la escena cambió de repente y tomó un giro que nadie habia recelado.

La caterva infantil, no hallando pretexto en el parque á sus malignas intenciones, salió de sus límites y se plantó en el espacio que media entre el hospital de San Jorge y la casa del duque de Wellington, sitio de inmenso tráfico de carruajes de toda especie. Allí se desenfrenaban en horrenda gritería contra todo coche ó carretela que pasaba libertándose únicamente de sus fueros el birlocho de lord Cardigan, al cual se prodigaron los hurrahs y los aplausos. Empezaron á lanzarse algunas piedras á los coches que retrocedian. En persecucion de uno de ellos pasó la turba á la magnífica plaza llamada Belgrone Square donde no habitan mas que magnates de la nobleza y del comercio. Allí el apedreo tomó un carácter formidable. En pocos minutos todos

los cristales de aquellas suntuosas mansiones cayeron al suelo en fragmentos menudos. Se propagó el ataque por las principales calles de aquel barrio, y la obra destructora crecía de momento en momento. Dicen que un hombre bien vestido, con trazas de extranjero, capitaneaba el batallón opresor, indicando las casas á las que debían asestarse los proyectiles. En otra hermosa plaza, Eaton Square, donde vive Cabrera (ignoro la suerte de sus ventanas) se presentó el respetable almirante sir George Seymour, y lleno de justa indignación, descargó un golpe con su bastón á uno de los apedreadores. Inmediatamente llovió sobre él una multitud de guijarros y tuvo que retirarse con dos ó tres heridas, una de ellas en la cabeza. Acudió la policía y también fué blanco de los furiosos de aquella canalla. Los *policeman* se apoderaron de algunos pilluelos; pero la muchedumbre los arrancó de sus manos. Lord Palmerston, que pasaba en aquel momento á caballo tuvo la fortuna de no ser conocido. Por fin habiendo acudido mayor refuerzo, pudo disiparse aquella tormenta, y los amotinados se retiraron, ya entrada la noche, después de haber ocasionado daños que se calculan en millares de libras.

El verdadero pueblo se ha portado en esta ocasión con mucha sensatez y moderación, y no ménos elogio merecen la policía. El hecho ha causado una indignación general ménos á los periodistas demócratas, los cuales felicitan á los amotinados por el triunfo que han obtenido, aconsejándoles que persistan en su empeño hasta conseguir todo lo que les pase por las mentes.

# Palma

2 DE AGOSTO.

## ORDEN DE LA PLAZA.

Gefe de día para mañana el teniente coronel graduado segundo comandante del regimiento de infantería de Luchana, D. Domingo de Miguel y Santisteban.

Parada Luchana, Artillería y Milicia Nacional; hospital y provisiones, Luchana.

El teniente coronel sargento mayor—Benito de Amores.

Del *Correo de Menorca* tomamos lo siguiente: *Mahon 24 de julio de 1855.*—Sin ninguna clase de comentario, vamos á referir á nuestros lectores el detalle del lamentable y extraordinario suceso ocurrido ántes de ayer en la Isla llamada de la Cuarentena, tal como hemos podido adquirirlo de una de las diferentes personas que presenciaron el acto.

Serian las seis de la tarde, cuando un violento estampido semejante á la explosión de un cañón hizo notar que se habia prendido fuego al cargamento de la corbeta mercante española denominada *Polimnia*, capitán don José Pujol, que procedente de la Habana con aguardiente, azúcar, tabaco y otros efectos se hallaba anclada en el fondeadero de la isla mencionada sufriendo el ventilado y espurgo que para sus procedencias previenen nuestras leyes sanitarias. El incendio se manifestó en la estiva sin que hasta la hora en que escribimos estas líneas, haya podido averiguarse ni calcularse siquiera la causa de efecto tan horroroso. Fué tan rápido en su progreso, que al cuarto de hora, las abrasadoras llamas que salían por la popa, envolvían en su centro hasta la mitad del palo mesana, y sin embargo de que las autoridades militar, civil y de marina, se constituyeron en el sitio de la ocurrencia haciendo acudir á él toda la tripulación del buque, la lancha de auxilio con bastante gente, incluso un piloto práctico y una bomba de incendios, no pudieron atajar la horrible furia del fuego, que á cada instante se ensañaba mas y mas, hasta que á la una de la mañana acabó con la destrucción del buque que presa de sus estragos se fué á pique por su plano despues de haberse quemado con el resto del casco toda la parte del cargamento que tenia. La desgarradora velocidad que el fuego llevaba en su curso, era auxiliada y secundada por un récio viento noroeste que reinaba á la sazón.

Afortunadamente no ha habido desgracia personal alguna que lamentar entre la tripulación

y auxiliares, como tampoco entre los 24 pasajeros que conducía á su bordo, y que por una feliz casualidad se hallaban en tierra, próximos á los almacenes en que tenían la mayor parte de sus equipages.

Añádese, que todos estos se hallaban á la hora del suceso arreglando el programa de una función que en obsequio de nuestra Señora de Gracia pensaban celebrar el día siguiente al de haber tomado plática, y que habian ofrecido en otro peligroso trance que corrieron en el aguante de un temporal violento durante la travesía.

## Boletín religioso.

### Santo de mañana.

#### LA INVENCION DE SAN ESTEVAN PROTO-MÁRTIR.

Tres siglos estuvo oculto en Cafarmagala el cuerpo del santo levita, hasta que fué descubierto por el presbítero Luciano, que le buscó por orden de Juan obispo de Jerusalem, el cual le mandó trasladar á la iglesia de Sion, junto á los de otros invictos mártires. Posteriormente fueron conducidas tan preciosas reliquias á Constantinopla, y de aqui á Roma, haciendo escala en Menorca á tiempo que era obispo de dicha isla un varón virtuoso llamado Severo, por cuyos ruegos, mediante la intercesion de san Estevan, se convirtieron á la fe los muchos hebreos que moraban en aquella tierra.

## CULTOS.

### MAÑANA VIERNES

En Santa Catalina de Sena al anochoecer se cantarán completas con música en preparacion á la fiesta del patriarca Sto. Domingo de Guzman, estando de manifiesto el Smo. Sacramento.

## ANUNCIOS

### OFICIALES.

#### GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LAS BALEARES.

Seccion de hacienda.—En el Boletín oficial del día 1º de este mes número 5539, se ha publicado la Real orden de 21 de julio último, por la cual se alteran las disposiciones del Real decreto de 15 del mismo mes sobre emision de 250 millones de reales en billetes del Tesoro, por lo que respecta á estas islas y á las Canarias, siendo una de dichas alteraciones, la de que el plazo de 30 dias, para admitir suscripciones voluntarias, empiece á contarse desde el siguiente al de la publicacion de dicho Real decreto en el Boletín oficial. De consiguiente habiéndose insertado en el del 25 de julio, espira el término para dichas suscripciones el día 23 del mes actual, y se hace público por medio de los periódicos de esta capital para que llegue á noticia de todos los habitantes de la provincia. Palma 2 de agosto de 1855.—José Miguel Trias.

#### DIPUTACION PROVINCIAL DE LAS BALEARES.

No habiéndose ofrecido postura en la primera y segunda subasta de un acopio de piedra machacada para la conservacion de la carretera de Valldemosa, ha dispuesto la Diputacion se verifique la tercera el día 11 del actual; recibiendo los pliegos cerrados hasta las doce de la mañana con arreglo al plan de condiciones publicado en el boletín oficial número 5525. Palma 1º de agosto de 1855.—El Presidente—José Miguel Trias.—P. A. de la D. P.—Sebastian Vila, secretario.

#### COMISION PRINCIPAL DE VENTAS DE BIENES NACIONALES DE ESTA PROVINCIA.

Habiéndose denunciado en esta Comision que no obstante las disposiciones de la ley de 1º de mayo último, se han obrado cantidades por varios administradores de alodios desde 1º de julio que corre la recaudacion por cuenta del Estado, he resuelto circular este anuncio para que toda corporacion ó persona que tenga en su poder los fondos recaudados desde el referido día hasta esta fecha, los entreguen inmediatamente á esta Comision, absteniéndose en lo sucesivo de cobrar cantidad alguna por tal concepto; en inteligencia que de toda infraccion que llegue á noticia de esta oficina se dará parte al Sr. Gobernador de la provincia á fin de que se impongan á los detentores de caudales ó infractores de la ley las penas establecidas para estos casos. Palma 1º de agosto de 1855.—Nicolás Roselló y Caldés.

## ALCANCE.

### Disposiciones oficiales.

La ley de presupuestos. Varios decretos de traslaciones, nombramientos y cesaciones de magistrados de audiencias territoriales.

Dos leyes concediendo pensiones á doña María de la Encarnacion Tremiño y Chacon, á doña Clara Pradera, á los hijos de don Cristóbal Solano, don Carlos y don José Carvalho y á doña María del Carmen Gonzalez de Otero.

Otra suprimiendo el derecho que pagan los españoles por su pase á Gibraltar.

Otra declarando de abono el tiempo á los cesantes por causas políticas desde 1843.

Un decreto dictando reglas para facilitar las operaciones de cange de certificaciones que deben darse por los residuos y por las sumas de los que contribuyan al anticipo de 250 millones.

Una real orden para que se admitan en pago de redencion de censos las cartas de pago del anticipo.

Otra dictando reglas para llevar á cabo el abono de tiempo á los cesantes de 1843.

Otra previniendo á los gobernadores que desde 1.º de agosto próximo, cesen en la recaudacion de los arbitrios establecidos para reintegro de los gastos hechos en la instalacion del teatro español.

Un parte del capitán general de Puerto-Rico, fecha del 29 de junio. Habia tranquilidad, pero la fiebre amarilla habia tomado un incremento en la capital.

Una real orden para que las comisiones investigadoras de memorias y obras pias den las certificaciones para acreditar que está asegurado el cumplimiento de las cargas eclesiásticas de capellanías y beneficios, y donde se hayan suprimido estas comisiones, espida las certificaciones la autoridad diocesana.

Otra dictando reglas para la entrega de los bienes del clero á los comisionados de ventas de las provincias.

### CÓLERA MORBO.

De los partes de los facultativos que se han recibido en las oficinas del gobierno superior de la provincia de Madrid resulta lo siguiente:

Día 25.	Invadidos	95	muertos	51	curados	26
26.	116	54	49			
27.	115	70	29			
28.	120	42	55			
Totales . . . . .	444	217	157			

## NOTICIAS NACIONALES

Madrid juéves, 26 de julio, á las 5 y 35 minutos de la tarde.

Dícese que los Hierros solicitan indulto. El cólera disminuye en Granada, pero aumenta en Valladolid.

Los partes telegráficos presentan á toda España en tranquilidad.

Idem 27.

Se habla del señor Ordax Avelilla para la embajada de Méjico.

Despues de haberse dicho que la faccion de Burgos estaba terminada, ha sido robada á la vista casi de esta ciudad, una diligencia por una partida latro-facciosa. Esto les confirmará á Vds. lo que sobre el particular les dije hace algunos dias.

El ministro de Estado ha venido hoy del Escorial para asistir al consejo; el capitán general ha salido para el Escorial.

El *Clamor Público* y algunos otros periódicos indican la posibilidad de que se convoquen las cortes para 1º de setiembre, á pesar de cuanto se ha dicho aquí. Ya recordarán Vds. que desde ántes de suspenderse las sesiones venimos nosotros indicando esa fecha como la mas probable para la convocatoria.

Idem 28.

Se reciben de todas partes noticias satisfactorias sobre cubrirse voluntariamente el anticipo de 230 millones. El gobernador de Toledo se ha suscrito por 30 mil reales.

No es cierto ya que el conde de Reus sea elevado á la categoría de teniente general. Se trata ahora nuevamente de darle un puesto diplomático.

Se indica para el toison vacante al príncipe bávaro que debe casarse con la infanta doña Amalia.

— En Málaga y Valencia se siguen presentando muchos casos de cólera. En Granada continúa haciendo estragos. Y en Ujijar azota el mal de una manera terrible, segun se nos dice en una carta que no insertamos íntegra por no angustiar á nuestros lectores.

El gobierno ha resuelto que los obispos entreguen los bienes con arreglo á los inventarios de 1845.

Háblase de la reforma del arancel de aduanas, aumentándose en la Habana los derechos sobre harinas procedentes de trigo norte americano, y rebajando en España, como compensacion, los derechos sobre los azúcares.

El cólera aumenta.

Idem 29.

Se habla de desórdenes en Albuquerque que parecidos á los de Badajoz.

La *Gaceta* desmiente que se haya pedido por Francia ni Inglaterra envío de tropas á Crimea, pero sin embargo continúan, aunque no oficialmente, las gestiones.

El conde de Reus se niega resueltamente á ocupar un puesto diplomático.

— La *Nacion* se declara autorizada para anunciar que los Vicalvaristas se encuentran en perfecta union con Espartero.

## NOTICIAS ESTRANJERAS

La *Presse d'Orient* publica el siguiente suplemento:

«Acaba de llegar el correo de Crimea con noticias que alcanzan al 17:

En la noche del 16 al 17, hicieron los rusos una salida desde la torre Malakoff sobre nuestras obras avanzadas. Las tropas que estaban de guardia en las trincheras los han recibido con vigor y los han obligado á retroceder. La imposibilidad de desplegar sus líneas en un espacio tan reducido ha obligado al enemigo á retirarse á la plaza.

Todos los trabajos marchan rápidamente. El fuego es bastante vivo por ambas partes.

Nada de nuevo ocurre en la izquierda. Tenemos el sentimiento de anunciar la muerte del teniente coronel de estado mayor Vico, que habia pertenecido al estado mayor general del ejército ingles.

El estado general del ejército es bueno; se habla de algunos casos de tifus en el primer cuerpo.»

Paris viénes 27 de julio.

El general Pelisier anuncia que en la noche del 24 al 25 hizo el enemigo una salida que fué vigorosamente rechazada. Los rusos retrocedieron abandonando sus heridos y muertos.—El estado sanitario es satisfactorio.

— El Emperador llegó ayer á Biarritz, á donde llegó también en la misma noche S. M. la emperatriz, procedente de Aguas Buenas.

— El *Times* combate el envío de un nuevo general en jefe ingles á Crimea, porque para él el general Simpson, conocedor del terreno, es preferible.

Idem 29.

Se ha celebrado en Ostende una reunion de los principales individuos de la emigracion política, incluso el príncipe Zartori-ky. Se da gran importancia á este hecho.

No es cierto que el general Pelisier haya despachado del campamento á los corresponsales de los periódicos. Algunos han marchado por causa de enfermedad. No hay bolsa.

Idem 30.

El *Pais* anuncia que las suscripciones al empréstito nacional esceden en mucho de dos millones.

Los cupones de 50 francos de renta inferiores llegan á 180 millones.

El baron Salamon Rothschild ha muerto el sábado en Paris.

Crimea 27.—El *Phlegeton* ha traído los prisioneros franceses cangeados en Odesa. Por lo demas nada de nuevo.

— Lord Palmerston ha anunciado que Omer-Bajá iba á Constantinopla, pero no con intencion de resignar su mando.